

劍橋中國文化中心 歡度20歲生日

記者楊欣欣華森市報導

October 13, 2011

劍橋中國文化中心(Cambridge Center for Chinese Culture)為慶祝中心成立 20 周年舉行了多場慶祝活動。8 日上午舉辦了「中文教育學術討論會」，下午和傍晚在 Regis College 藝術中心舉辦了慶祝大會和「滿山秋色—中華情」大型文藝晚會。同時中心還為 20 周年慶特別編輯了多本珍貴的紀念冊。

在中文教育學術討論會中，海淀教師進修學校附屬實驗學校的彭瑋校長做了「從校長角度談談中國基礎教育」的報告，布蘭岱斯大學(Brandeis University)的馮禹教授「談中文 AP (Advanced Placement Test) 的特點以及對未來中文教學的影響」，波士頓公立學校外語部主任林遊嵐做了「探討在美國推展漢語教學」的講演。

同時，波士頓孔子學院副院長孫柏鳳、香港孔子學院院長陳瑞端也分別致詞祝賀中心成立 20 周年，隨後，大家齊聚 Regis College 藝術中心舉辦慶祝和演出活動。

來自教師團隊代表、家長代表、學生代表也分別致詞。會中，來自香港孔子學院的院長陳瑞端贈「當代中國叢書」給中心，中心中文學校校長陶凱表示，此為一殊榮，因為香港孔子學院僅贈送兩套給北美，除中心獲贈外，另外一個獲贈方是哈佛大學燕京圖書館。此叢書共 211 冊，裝 16 箱，已經從香港起航。



劍橋中國文化中心紀虎民董事長在慶祝大會中致詞，一度哽咽。(記者楊欣欣 / 攝影)

董事長紀虎民回顧學校從 1991 年，由來自中國大陸的三位留學生，在劍橋圖書館北館內創建，僅有一張書桌、七個學生、一個老師的劍橋中文學校，經過 20 年的風雨歷程，至今已成為有千名學生、半百員工、1600 平方呎、兩處教育中心、四個教育系列的劍橋中國文化中心。他在回顧歷史發展的時候，一度哽咽。台下的觀眾也為之動情。

來自上海華僑基金會的周中棟，向中心贈送了由浙江省博物館印製在絲綢上的「富春山居圖」。北京海淀教師進修學校附屬實驗學校校長彭璋，代表學校向中心贈送了珍貴的線裝版「論語」，希望中國文化在北美得到更好的傳承。

隨後來自中心的各個藝術團體和學生進行了演出，當晚，在「滿山秋色—中華情」大型文藝晚會中，也是明星雲集，邀請到諸多名歌手登台獻藝。



由紀虎民（左）與陶凱（右）代表劍橋中國文化中心，接受來自上海華僑基金會的周中棟(中)贈送的「富春山居圖」絲綢畫。(記者楊欣欣 / 攝影)



香港孔子學院院長陳瑞端（左二）贈「當代中國叢書」給劍橋中國文化中心，由紀虎民董事長（左一）接受捐贈，另外一個獲贈方是哈佛大學燕京圖書館，由在哈佛大學圖書館工作的高青（右一）接受捐贈。(記者楊欣欣 / 攝影)



劍橋中國文化中心的紀虎民（中）與中心最早的兩位中文教師
陳國英（右）、湯曉（左）合影。（記者楊欣欣 / 攝影）



文藝匯報演出中，來自劍橋中國文化中心鼓樂隊表演「歡慶鼓樂」。（記者楊欣欣 / 攝影）